

Dosarul nr. 1cs-26/2024
1-23061858-01-1cs-17012024

CURTEA SUPREMĂ DE JUSTIȚIE
ÎNCHEIERE

23 ianuarie 2024

mun. Chișinău

Curtea Supremă de Justiție
Completul de judecată în componența:
Președinte – Țurcan Anatolie
Judecători – Mânăscuță Igor și Daguța Sergiu

soluționând cererea președintelui interimar al Judecătoriei Cimișlia, Cherdivara Dumitru, de strămutare a judecării cauzei contravenționale intentată la contestația avocatului Rusu Serghei în interesele cet. Vîrlan Tatiana privind anularea deciziei agentului constatator din 14 aprilie 2023, obligarea acestuia să constate contravenția, de la Judecătoria Cimișlia, la o altă instanță egală în grad,

Termenul de examinare a cererii:
17.01.2024-23.01.2024.

C O N S T A T Ă :

1. Președintele interimar al Judecătoriei Cimișlia, Cherdivara Dumitru, a solicitat strămutarea judecării cauzei contravenționale intentate la contestația avocatului Rusu Serghei în interesele cet. Vîrlan Tatiana privind anularea deciziei agentului constatator din 14 aprilie 2023 cu obligarea acestuia să constate contravenția, de la Judecătoria Cimișlia, la o altă instanță egală în grad.

În motivarea cererii se invocă că, atît judecătorii din cadrul Judecătoriei Cimișlia sediul central (Ganganu Maria, Carapirea Veronica, Cherdivara Dumitru, Arama Sofia, Volcovschi Ion) cît și din cadrul Judecătoriei Cimișlia sediul Leova (Gurițanu Silvia și Brînza Andrei) au declarat abținere de la examinare, declarațiile de abține fiind admise. Alți judecători la moment nu activează în cadrul Judecătoriei Cimișlia. Judecătorul Negru Vladislav a fost transferat la judecătoria Chișinău, iar judecătorul Țofan Victoria se află în concediu pentru îngrijirea copilului pînă la vîrsta de trei ani începînd cu anul 2023.

Respectiv este imposibilă examinarea cauzei contravenționale la această instanță pe motiv că, este imposibilă formarea unui complet de judecători compatibili pentru a examina cauza dată.

2. Soluționând cererea de strămutare, completul de judecată al Curții Supreme de Justiție consideră că, aceasta urmează a fi admisă, reieșind din următoarele considerente.

Conform art.39 pct. 5) Cod de procedură penală, Curtea Supremă de Justiție soluționează cererile de strămutare.

În conformitate cu art. 46 alin. (1), (2) Cod de procedură penală, Curtea Supremă de Justiție strămută judecarea unei cauze penale de la instanța competentă la o altă instanță egală în grad în cazul în care prin aceasta se poate obține soluționarea ei obiectivă, rapidă, completă și se asigură desfășurarea normală a procesului. Strămutarea cauzei poate fi cerută de președintele instanței de judecată sau de una dintre părți.

3. Din materialele cauzei se atestă că, în Judecătoria Cimișlia a parvenit pentru judecare cauza contravențională intentate la contestația avocatului Rusu Serghei în interesele cet. Vîrlan Tatiana privind anularea deciziei agentului constatator din 14 aprilie 2023 cu obligarea acestuia să constate contravenția.

Judecătoii din cadrul Judecătoriei Cimișlia, sediul central (Ganganu Maria, Carapirea Veronica, Cherdivara Dumitru, Arama Sofia, Volcovschi Ion) cât și din sediul Leova (Gurițanu Silvia și Brînza Andrei) au declarat abținere de la examinarea cauzei, declarațiile care au fost admise.

Prin hotărârea Consiliului Superior al Magistraturii nr.584/37 din 21 decembrie 2023, judecătorului Tofan Victoria, i s-a acordat concediul parțial plătit pentru îngrijirea copilului pînă la vîrsta de 3 ani, începînd cu data de 11 decembrie 2023 pînă la 04 octombrie 2026.

Prin hotărârea Consiliului Superior al Magistraturii nr.451/28 din 11 octombrie 2023, judecătorii Ganganu Maria și Negru Vladislav au fost transferați într-o altă instanță.

Astfel, completul de judecată reține că, la această instanță este imposibilă formarea unui complet de judecători compatibili pentru a examina cauza dată, din care motiv ajunge la concluzia de a strămuta judecarea cauzei la o altă instanță egală în grad pentru a asigura soluționarea eficientă și obiectivă a cauzei.

Din aceste considerente și în scopul soluționării obiective, rapide și complete a cauzei, asigurării desfășurării normale a procesului, precum și luând în considerare amplasarea teritorială a Judecătoriei Cimișlia, completul de judecată consideră oportună strămutarea judecării, cauzei contravențională intentate la contestația avocatului Rusu Serghei în interesele cet. Vîrlan Tatiana privind anularea deciziei agentului constatator din 14 aprilie 2023 cu obligarea acestuia să constate contravenția, de la Judecătoria Cimișlia la Judecătoria Comrat.

4. În conformitate cu art. 46-49 Cod de procedură penală, completul de judecată al Curții Supreme de Justiție,

DISPUNE:

Admite cererea președintelui interimar al Judecătoriei Cimișlia, Cherdivara Dumitru.

Strămută judecarea, cauzei contravenționale intentate la contestația avocatului Rusu Serghei în interesele cet. Vîrlan Tatiana privind anularea deciziei agentului constator din 14 aprilie 2023 cu obligarea acestuia să constate contravenția, de la Judecătoria Cimișlia la Judecătoria Comrat.

Încheierea este irevocabilă.

Președinte

Țurcan Anatolie

Judecători

Mânăscurtă Igor

Daguța Sergiu